Τίτλος Διδακτικού Σεναρίου:

«[Αξιοσημείωτα Σημεία Τριγώνου]»

Φάση «[5]»
Τίτλος Φάσης: «[Αξιολόγηση]»
Χρόνος Υλοποίησης: [15] [Λεπτά]
Φύλλο Εργασίας 5.1 (fe5.1)
5.1.1. Σε κάθε μια από τις παρακάτω προτάσεις δίνονται κάποιες πιθανές απαντήσεις. Βάλτε Χ στο κουτάκι που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση

α) Τα ύψη κάθε τριγώνου συντρέχουν σε ένα σημείο.

	ΣΩΣΤΟ
	
	ΛΑΘΟΣ
	


β) Οι φορείς των υψών κάθε τριγώνου συντρέχουν σε ένα εσωτερικό σημείο του τριγώνου.

	ΣΩΣΤΟ
	
	ΛΑΘΟΣ
	


γ) Οι διάμεσοι κάθε τριγώνου συντρέχουν σε ένα σημείο, εσωτερικό του τριγώνου.

	ΣΩΣΤΟ
	
	ΛΑΘΟΣ
	


δ) Οι μεσοκάθετοι κάθε τριγώνου συντρέχουν σε ένα σημείο που ισαπέχει από τις κορυφές του τριγώνου.

	ΣΩΣΤΟ
	
	ΛΑΘΟΣ
	


ε) Οι διχοτόμοι κάθε τριγώνου συντρέχουν σε ένα εσωτερικό σημείο του τριγώνου που ισαπέχει από τις πλευρές του.

	ΣΩΣΤΟ
	
	ΛΑΘΟΣ
	


5.1.2. Αντιστοιχίστε κάθε πρόταση της στήλης α με το όνομα του αντίστοιχου σημείου της στήλης β, συμπληρώνοντας τον πίνακα που ακολουθεί.
	α.
	β.

	1. Οι φορείς των υψών κάθε τριγώνου συντρέχουν σε ένα σημείο
	i) βαρύκεντρο

	2. Οι διάμεσοι κάθε τριγώνου συντρέχουν σε ένα σημείο
	ii) έγκεντρο

	3. Οι μεσοκάθετοι κάθε τριγώνου συντρέχουν σε ένα σημείο
	iii) ορθόκεντρο

	4. Οι διχοτόμοι κάθε τριγώνου συντρέχουν σε ένα σημείο
	iv) περίκεντρο


	1.
	

	2.
	

	3.
	

	4.
	


5.1.3. Στις παρακάτω γραμμές, προσπαθήστε να αποδείξετε με κατάλληλα επιχειρήματα, ότι το σημείο που συντρέχουν οι μεσοκάθετοι κάθε τριγώνου είναι το κέντρο του περιγεγραμμένου κύκλου του, δηλαδή του κύκλου που διέρχεται από τις κορυφές του.
	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


5.1.4. Στις παρακάτω γραμμές, προσπαθήστε να αποδείξετε με κατάλληλα επιχειρήματα, ότι το σημείο που συντρέχουν οι διχοτόμοι κάθε τριγώνου είναι το κέντρο του εγγεγραμμένου κύκλου του, δηλαδή του κύκλου που εφάπτεται στις πλευρές του.
	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


5.1.5. Αν σε τρίγωνο ΑΒΓ η ΑΜ είναι μια διάμεσος και το σημείο της Θ είναι το βαρύκεντρο του τριγώνου, επιλέξτε εκείνον από τους παρακάτω αριθμούς που είναι το αποτέλεσμα του λόγου ΑΘ/ΘΜ:
	1/2
	
	2/3
	
	2
	
	3/2
	


5.1.6. Επιλέξτε από τις παρακάτω εκείνη την τριάδα κέντρων τριγώνου που αποτελείται πάντα από σημεία συνευθειακά.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	έγκεντρο
	βαρύκεντρο
	βαρύκεντρο
	ορθόκεντρο

	βαρύκεντρο
	ορθόκεντρο
	έγκεντρο
	έγκεντρο

	ορθόκεντρο
	περίκεντρο
	περίκεντρο
	περίκεντρο


5.1.7. Απαντήστε σύντομα στην παρακάτω ερώτηση:
Σε ποιο είδος τριγώνου τα σημεία ορθόκεντρο, βαρύκεντρο, περίκεντρο και έγκεντρο συμπίπτουν;

Απάντηση: …………………………………………………………………………………………………………………







































